

承办特奥会 宝鸡实现四个成功

■本报记者 巨侃



特奥会举重比赛现场

10月22日至29日,全国第十一届残运会暨第八届特奥会在陕西举行。作为特奥会主会场,宝鸡承担了九个项目的赛事组织(包括提前进行的足球比赛)和“两活动一计划”。全市上下一心,团结协作,克服首次承办特奥会经验不足、资金不足等种种不利因素,交上了一份让各方满意的答卷!

副市长、十四运会和特奥会宝鸡执委会副主任兼秘书长李瑛在宝鸡执委会筹办工作总结大会上指出,宝鸡的筹办工作,可以用一句话概括,就是“办赛精彩、服务出彩、展示风采、赢得喝彩”。她总结说,全市从上到下“五个高度重视”加上“用心用力”,是十四运会和特奥会得以成功举办根本保障,而实现“四个成功”,是宝鸡办好十四运会和特奥会的最大收获。

成功建立了一整套承办大赛的机制体制

通过承办十四运会和特奥会,宝鸡创新探索出建立专班负责制的办会模式。通过建立场馆专班、接待专班,节约了大量的人力物力。残特奥会期间,进一步改善专班负责制,建立赛事指挥中心,下设8个竞赛组织专班和15个接待工作专班,每个专班下设安保、交通、医疗等9个工作小组,24小时落地落实各项服务保障工作,在不到10天时间内顺利承办了特奥会8个比赛项目和实施了“两活动一计划”,形成了

筹办特奥会的“宝鸡经验”。

中国残联体育部竞训处处长、中国特奥委员会秘书长李志军评价本届特奥会在中国特奥发展史上留下了浓墨重彩的一笔,达到了高水平、高标准。

成功锻炼了一支特别能吃苦、能战斗、能奉献的干部队伍

我们忘不了把结构好的公用房留给其他部门的工作人员使用、自己三人挤挨着办公和休息的市体育局的同志,也忘不了安保人员的严阵以待、执行疫情防控措施的高度原则性,更忘不了执委会场馆部的同志在特奥会的最后一夜那根紧绷的神经终于放松下来的样子。

从今年3月份集中办公以来,宝鸡执委会全体工作人员发扬连续作战、顽强拼搏、艰苦奋斗、精益求精的工作作风,放弃了五一、十一等节假日休息,连续奋战8个月,最终完美完成了省委、省政府交给宝鸡的重大政治任务。宝鸡经历了冬雪飘、春风拂、夏蝉鸣、秋叶红的四季流转,经历了无数个日夜的连续奋战,最终在金秋时节实现了“精彩圆满”。在赛事筹备中,涌现出温健康、冯超超、同三龙、梁武等一大批吃苦耐劳、勇于奉献的先进个人,他们“忠实履职、敬业奉献、担当负责、攻坚克难”的拼搏精神和工作作风,值得充分肯定和大力弘扬。要特别赞扬凤翔区圆满完成了特奥羽毛球赛筹办任务,感谢威赢体育公司给予执委会的全

力配合和大力支持。正是有了各个方面的辛勤努力,才最终确保了各项赛事的精彩圆满!

成功向全国展示了魅力新宝鸡城市形象

从细微之处感知宝鸡魅力。特奥会期间,比赛场馆内外有高低落差处均设置了坡道,墙体阳角包上了防撞条,卫生间及淋浴间加装了扶手等无障碍设施,还特意为了运动员准备了糖果等零食。针对特奥运动员生活起居,接待酒店将一次性拖鞋更换为防滑拖鞋,撤掉了房间玻璃水杯、针线包等有安全隐患的物品,加装了窗户限位器,精心准备了防刺、防烫、防噎的美味食物,开展了为特奥运动员过生日、送餐等特色服务,确保特奥运动员在赛事期间舒适、舒心、安全。这些贴心举措,赢得了参赛代表队“最细节,看宝鸡”的评价。

大的方面,宝鸡以承办十四运会和第八届特奥会为契机,开展了18个方面的环境整治和绿化美化工作,城市面貌焕然一新。其中,改造提升城市干道22条,维修盲道4.39万平方米、缘石坡道755处,在市内4处地下通道、过街天桥加装无障碍电梯,安装56处过街音响提示装置和88个智慧公交站牌,市区191条市管道路、256条区管道路上盲道顺畅贯通,全面改善了残、老、弱、病、孕、幼等群体的出行生活环境,使城市生活更加舒适。

奥运健儿王峰 走进宝鸡校园

11月15日,东京奥运会女子链球银牌得主、我市著名田径运动员王峰先后走进东仁堡小学和宝鸡高新第二中学,参加2021年“奔跑吧·少年”陕西省青少年体育冬夏令营宝鸡站田径项目开营仪式。

在操场上,王峰和孩子们互动交流,现场进行了链球投掷示范,鼓励孩子们积极参加体育锻炼,在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、磨炼意志。孩子们纷纷向王峰献花,争相与她合影,并排队等待她签名。图为王峰为高新二中的学生签名。

本报记者 巨侃 摄



第三十八届陈仓杯 围棋赛落幕

宝钛队夺得团体第一



围棋赛现场

本报讯 历时两天7轮次鏖战,11月14日,“宝钛杯”暨宝鸡市第三十八届“陈仓杯”围棋赛在宝鸡棋院落幕。宝钛队夺得团体第一,该队的邓少常、邓智升父子包揽个人冠军,宝钛队成为本届比赛最大赢家。

本届“陈仓杯”得到泸州老窖绿豆大曲的大力支持,宝棋、宝文理、中盛机械、云庐棋院、华夏、秦远法律等我市6支代表队及个人参赛,汇集了31名业余及好手纹梓手谈。选手们赛前入场都经过了严格的健康码检视。由

于本届比赛缩短了比赛用时,改为每轮每人50分钟包干,大大提高了比赛精彩度。最终宝钛队的邓智升6段力挫杨虎5段,以不败战绩力夺本届陈仓杯个人冠军。宝钛队的邓少常6段战胜陈庆中5段,六胜一负亚军,第三名为宝钛队的马昭发。团体前三名分别为宝钛队、华夏队、秦远法律队。

本报记者 巨侃

赛事速递

培训篮球教练 建立实践基地

宝鸡文理学院体育学院与我市一篮球俱乐部签订合作协议

本报讯 近日,宝鸡文理学院体育学院与宝鸡锐腾英志篮球俱乐部签订校企合作协议书,双方将在教练员与裁判员培训、校外实践基地建设、学生就业与创业指导等方面开展一系列合作。

签约仪式上,宝鸡文理学院向宝鸡锐腾英志篮球俱乐部授予“宝鸡文理学院体育学院专业实习基地”牌,双方签署了共建协议。市篮球协会领导、体育学院领导及学生代表参加签约仪式。

英志篮球俱乐部自2016年在我市成立以来,一直致力于篮球训练营建设、篮球赛事组织及校园篮球发展,这次是

俱乐部首次进行校企合作。签约后,宝鸡文理学院体育学院与英志篮球俱乐部将深化务实合作,平等沟通,在教练员与裁判员培训、校外实践基地建设、学生就业与创业指导等方面开展一系列合作工作。英志篮球俱乐部将为文理学院提供赛事管理、运营、裁判员培训、校队训练及比赛服务。英志篮球俱乐部总经理刘佳表示,俱乐部将以此为契机,进一步增强推动宝鸡青少年篮球事业发展的使命感、责任感,加强与高校的合作,努力做好篮球事业,以更加优异的成绩回报社会。

本报记者 巨侃

专业教练来教舞

宝鸡体校教职工赴宝鸡高新区王家崖村开展帮扶活动



本报讯 “转身、提臀、下蹲、扭腰,身体要放松,把动作做出来……”日前,在宝鸡高新区千河镇王家崖村,几位专业教练细心细致地为该村健身操队队员纠正着动作。当天,宝鸡体校10多名教职工来到王家崖村,开展“美丽乡村·文明家园”文体帮扶活动。

活动中,教职工发放科学健身知识宣传单,解答村民提出的有关体育锻炼问题。体校教练员杨培尧为该村健身操队进行了现场教学培训

(见上图)。一位队员说,有了宝钛队专业教练当老师,村里人也能把广场舞跳出“文艺范儿”。体校教职工代表还向王家崖村捐赠了服装、跳绳、毽子等体育健身用品,受到村干部和群众的欢迎。

自“美丽乡村·文明家园”结对帮扶工作2018年开展以来,在宝鸡体校的帮扶下,王家崖村环境得到净化,村民文明程度得到提升,群众文化生活日益丰富,帮扶效果明显。

(崔梦麟)